ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ

Визначення температурних впливів на розміри

Завдання. 1. Довжина сталевої залізничної рейки при температурі 0°С дорівнює 8 м. На скільки збільшиться її довжина в літній день при температурі 40 °С? Визначити Δl.
Аналіз умови завдання.  Знаючи, як змінюється довжина сталевої деталі внаслідок нагрівання на 1°С, тобто знаючи температурний коефіцієнт лінійного розширення α сталі, знайдемо, на скільки зміниться довжина рейки внаслідок нагрівання до 40 °С. Врахування зміни розмірів необхідне для влаштування термокомпенсаторів й запобігання деформацій.
Температурний  коефіцієнт лінійного розширення сталі знайдемо з таблиці.
Завдання. 2. Визначити зміну розмірів чавунного колосника, довжиною 0,32 м при 20 °C внаслідок нагрівання до 700 °C. Матеріал – сірий чавун.
Завдання. 3. 

а) Визначити зміни розмірів Δl провідників при нагріванні струмом:

• Провідник мідний l = 250 м при 20 °C нагрітий до 90 °C;

• Стрижень мідний l = 2,4 м при 20 °C нагрітий до 90 °C;

• Шина алюмінієва l = 10 м при 20 °C нагріта до 85 °C.

б) Дві алюмінієві шини товщиною 20 мм з'єднані з перекриттям стальними болтами з гайками. Визначити різницю лінійних розширень пакета шин і болтів за робочим циклом (нагрівання – охолодження).

Які міри й заходи необхідні для забезпечення надійного з'єднання шин.
